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Óriási gondok.

Újévi beszédek.
Az embernek eláll az esze. Hát 

igazán az a legfontosabb kérdés a 
világon, hogy lesznek-e újévi üd­
vözletek vagy sem ? Pedig az ösz- 
szes politikai pártok és a kormány 
most kizárólag ezzel a kérdéssel 
foglalkoznak. Mindennap kétszer is 
összejönnek a politikusok és tana­
kodnak, veszekednek ezen a sem­
miségen és nem tudnak megálla­
podásra jutni.

Hogy olvasóink tisztában le­
gyenek ennek a nagy háborúság­
nak eredetével, meg kell magya­
ráznunk, illetőleg el kell monda­
nunk, hogy mi is okozta az egész 
kavarodást.

Wekerle Sándor miniszterelnök 
azt mondta az alkotmány párt kö­
rében bizalmasan, hogy fázik az 
újévi üdvözlettől, mert politikailag 
nincsen mit mondania. Megint csak 
reményekről és várakozásokról be­
szélhetne, no meg a darabantok 
megöletéséről. Utóbbi már legfel­
sőbb helyen nem tetszik, előbbivel 
pedig jóllakott a nép és igy a be­

szédek nem elégítenének ki senkit. 
De baj az is, ha egyszerű udvarias­
kodással intéznék el a dolgot, hogy 
Kossuth zokon venné, ha a koalí­
ció csak a miniszterelnököt és őt 
nem üdvözölné s neki csak a saját 
pártja üdvözletével kellene beérnie.

Szóval a politikai indokokon 
felül bántotta Wekériét a hiúság. 
Nem esik neki jól, hogy ő a mi­
niszterelnök és mégis Kossuthot 
tekintik a nemzet vezérének és 
Kossuth az evével egyenlő meg­
tiszteltetésben részesül.

Az alkotmány pártiak mindjárt 
készek voltak a dolgon segíteni és 
többé nem bizalmasan, hanem hi­
vatalosan felvetették az eszmét, 
hogy maradjanak el az üdvözletek, 
mert ezek csak amolyan korrupt 
szabadelvű szokások. Igaz, hogy 
az alkotmánypártiak mind átved- 
lett szabadelvűek és magukat ütik 
ezzel a kijelentéssel, de a nagy 
szolgálatkész sietséggel erről meg­
felejtkeztek.

Hogy végül miben fognak 
megegyezni, azt nem tudjuk; de 
hogy az ország sem előre, sem 
hátra nem fog menni, akár lesznek 
üdvözlések, akár nem, az kétség­
telen. Sajnálatos, hogy nagy poli­

tikusaink ilyen gyermekjátékokra 
vesztegetik az időt

Pedig volna itt [komoly dolog 
elég. Csakhogy ezekhez nem sza­
bad hozzányúlni és egy régi a raus 
közmondás azt tartja:

— Ha mindenáron táncolni 
kell és nincsenek leányok, hát 
táncol az ember: hullákkal is.

Booskay halála.
— 1606. December 29. —

Booskay Istvánnak, a nagy fejedelem­
nek 300 esztendős ünneplése a jubileumi év 
legvégén halálával fejeződik be. Fejedelem­
sége második esztendejében, amikor a harci 
zűrzavar egy kissé alábhagyott és az 1906-ik 
év nyarán a bécsi béke pontjai már perga­
menre Írva, ünnepélyes aláírásokkal meg- 
peosételtettek, nyugodtabb napokat élhetett 
volna kassai fejedelmi házában, kedves vá­
rosában, hü hajdú népe között. De mint 
sok mindenben szerencsétlen volt úgy nem 
adatott meg néki az sem, hogy a béke ál­
dását, fáradozásai gyümölcsét, küzdelme 
eredményét élvezhesse.

Már a nyár végén gyöngélkedni kez­
dett, de azért fönt járt-keit minduntalan, 
bár Kassáról nem mozdult ki. Nagyon sze­
retett volna kedves jószágára, Kis-Mariára 
lemenni, de sem változó egészségi állapota, 
sem a folyton tartó politikai tanácskozások 
Dttm engedték.

Egyszerű környezetben lassan teltek az 
őszi napok, de egészsége csak nem akart 
tartósan helyre állani. Hol jobban érezte 
magát, hol ismét gyöngélkedett, valami belső 
betegség emésztette a különben egészséges, 
erőteljes, zömök-termetü férfiút Pedig min­

dig igen mértékletes életet élt, különösen 
mióta 1604-ben felesége elhalt, mint öz­
vegy, már mint fejedelem is teljesen zár­
kózott volt A bécsi alattomosság megtanította, 
hogy ne nagyon bízzék mindenkiben, nem 
is szeretett sok emberrel érintkezni. Kassai 
udvarában alig egynéhány bizalmas embere 
volt körülötte, a kikkel napjait töltötte.

Bizalmas belső környezetéhez tartozott 
Alvintzy Péter uram, az udvari prédikátor, 
a kivel az Evangélium igazságairól szokott 
gyakran elmélkedni, azután Kövendv Pál, 
a főkincstartó, aki a kedves szülőföldről, 
Bihar vármegyéből való földije volt néki, 
meg Póehi Simon, a hü secretaries, a kit 
bőkezüleg ellátott donátiókkal, de mindenek 
fölött Káthay Mihály, a kancellár, aki cso­
dálatos módon betudott férkőzni bizalmába. 
Pedig utói érte az egyenes lelkű, őszinte 
emberek szokásos szomorú végzete, mert 
benne halálosan csalódott.

Bocskay halála sajátságos körülmények 
között következett be, Á roegmérgozés gya­
núja a történelemben az osztrák udvari 
áskálódás által hozzáfüződik élote szomorú 
végéhez. Bár az a gyanú már magát a 
fejedelmet is elfogta, de későn, mert egy 
őszi este, 1606. október 15-én, még a kan­
cellár kassai házában, mint vendége, aszta­
lánál vacsorázott, miközben őt lassú méreg­

Városi közgyűlés.
Ez évben pénteken tartotta 

utolsó közgyűlését Debrecen város 
köztörvényhatósági bizottsága, a 
tárgysorozat igen szürke volt. A 
kormány leiratait tudomásul vették, 
megejtették a névszerinti szavazá­
sokat, kiegészítették a bizottságo­
kat. Említésre méltó dolog azon­
ban, hogy a ta-uzsora meggátláse 
céljából a közgyűlés utasította a 
tanácsot, hogy éven kint 10.000 négy­
szögöl tűzifát vásároljon a közön­
ség szükségletének kielégítésére 
mindaddig, amig a város erdői cl 
nem láthatják fával a lakosságot.

Hamar véget ért a közgyűlés, 
úgy hogy 7 óra előtt már a jegyző­
könyvet is hitelesítették. A köz­
gyűlés lefolyásáról az alábbi tudó­
sításunk számol be :

gél megetette, úgy hogy rosszul lett és a 
bevett ételnek egyrészét még azon éjjel 
kihányván, súlyos betegségbe esett. Káthayt 
mindjárt reggel saját házánál levő magános 
kamarába vasba veretve, elzáratta.

Hogy Bocskaynak méreggel okozott 
betegségén elég korán segíthessenek, a hires 
lengyelországi Eleázár zsidó orvost is elhi­
vatták, a ki azonban a gyógyítás reményé­
ről házi orvosaival együtt lemondott.

A fejedelem súlyos betegségében den. 
13-án Kassára összehivatta a rendeket, akik 
közül számosán megjelentek a téli idő da­
cára tanácskozásra; ez volt Bocskaynak az 
államügyekben utolsó intézkedése. Még dec. 
12-én Póehi JSimon seeretarius okmányokat 
íratott vele alá ágyában, de pár nap múlva, 
hogy a rendek gyülekezése eloszlott, nagyon 
roszra fordulván állapota és közeledni érez­
vén élete végét, végrendelkezni óhajtott. 
Mivel pedig már akkor az udvarbelieken 
kívül más nevezetes személy nem volt 
Kassán, mert hü barátja Illésházy István 
Becsben járt, Nyáry Pál főudvarmester is 
máshol tartózkodott, december 17-én a há­
rom „testamentomos urak11 előtt (Alvintzy, 
Kövendy és Péchi) végrendeletét meg­
tette.

(Folyt, köv.)
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A közgyűlés.
Negyed 4 órakor nyitotta inog a köz- 

ülést Weszprémy Zoltán főispán. Beje- 
anti, hogy Kardos László és 6 társa önálló 
nditványt nyújtottak be a fadrágaság meg­

akadályozása érdekében.
Tudomásul vették a polgármester no­

vember hóról szóló jelentését, úgyszintén 
az elintézetlen közgyűlési ügyek hátralék- 
fegyzókék

Az uj gyógyszertár.
Varga Károly tb. tanácsnok bemu­

tatja a belügyi kormány leiratát, amely 
jóváhagyta a közgyűlésnek a 11. gyógy­
szertár létesítése ügyében hozott határoza­
tát éa értesítését, hogy a gyógyszertár-jogot 
Kovács Nándor okleveles gyógyszerésznek 
adta oly kikötéssel, hogy a Mester-utcán 
állítja lél a gyógyszertárat.

Tudomásul vették.
Szerződés a villamos-telepre.

Ezután Varga Károly bemutatta a 
villamos-telep ügyében érkezett belügyi 
kormányrendeletet, amelyben jóváhagyta a 
közgyűlésnek a Ganz és társa cég ajánlatát 
elfogadó határozatát. Ezzel együtt bemu­
tatta a tanácsnak a villamos-telep létesíté­
sére a községi adópótló-alapból felveendő 
750,000 koronáról kiállított kötvényt és 
törlesztési tervet.

Tudomásul vették.
Népnevelési bizottság.

Ezután Oláh Károly tanácsnok ismer­
tette gróf Apponyi Albert vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter leiratát, amelyben fel­
hívja a város közönségét, hogy alakitea 
meg a népnevelésügyi bizottságot. A mi­
niszter szabályrendelet-tervezetet is mellé­
kelt leiratához. Az előadó javasolja, hogy 
— miután Debrecenben már réguta van 
népnevelési bizottság — ezt a bizottságot 
egészítsék ki és a Wolatka Nándor elhalá­
lozásával megüresedett helyre Grób Ferenc 
kisprópostot válasszák meg. (Helyeslés.) 
A szabályrendelet-tervezetet is elfogadásra 
ajánlja.

az előadó után emelkedett szólásra 
áfiss Albert, aki a népnevelési bizottság ki­
egészítését helyesli, de a bizottság müködé- 
eét körvonalozó szervezeti szabályzatot nem. 
Indítványozza, hogy a szervezeti szabályza­
tot utasítsák előbb a jog- és pénzügyi bi­
zottsághoz.

Az elnöklő főispán is, az előadó ie 
hozzájárult Kiss Albert javaslatához.

Hare a fa-uzsora ellen.
Ezután Király Gyula gazdasági tanács­

nok ismertette Kardos László és társainak 
indítványát, amely megegyezik Tőrök Gábor 
erdőmester jelentésével, amelyet már decem­
ber 16-án tett, hogy a fadrágaságot akadá­
lyozza meg. Az erdőmester javaslata értel­
mében a tanács kéri a közgyűlést, adjon 
felhatalmazást arra, hogy legalább 10.000 öl 
fát vásárolhasson és azt a városi faraktárból 
kiárusithnssa ölenkint 24 koronáért.

Lényegtelen módosításokat tett Márton 
Imre, a melyeket elfogadtak. Freund Jenő 
dr- javasolja, hogy ne szabjon korlátot a 
közgyűlés a tanácsnak. Komlóssy Arthur a 
tanácsi javaslathoz pótlásul indítványozza, 
hogy a városi failletmény szolgáljon alapul 
a ía vásárlásnál, Jánosi Zoltán képtelenség­
nek tartja a visszaélések teljes megakadá­
lyozását. Harsányi Gusztáv örömmel fogadja 
el a tanács javaslatát, de kéri, hogy 2500 
négyszögölet azonnal szerezzenek be. Király 
Gyula gazdasági tanácsnok bejelenti, hogy 

koronáért bizonyosan meg tudja venni a 
fa ö ét. Már alkuban is állanak. Pótlásul 
csak azt indítványozza,..hogy a tanácsot uta­
sítsa a közgyűlés a favásár ási ügy lebonyo­
lításának azonnali megkezdésére.

Ezután a közgyűlés a tanács javaslatát 
egyhangúlag elfogadta.

1 Névszerinti szavazások.
Harmadizbeni névszerinti szavazással 

elhatároztak, hogy a 7. huszárezred kaszár­
nyája mellett levő Vásári András és társai 
tulajdonát képező J600 négyszögölnyi terü­
letet, a Szécbenyi-utci 86. számú házastel­
ket, a Füvészkert-utca 5. és 7. ez. házastel­
keket és a József kir. heroeg-utca 23. számú 
házastelket megvásárolják.

Má-odszor szavaztak ezután a felett, 
hogy a Piac-utca 26. ez. Szikszay-féle há­
zastelket megvásárolják és a Baik-Szilágyi- 
féle városi tulajdont képező területből 10 
holdat eladnak.

Bizottságok kiegészítése.
Titkos szavazással 2 évre terjedő meg­

bízatással a közigazgatási bizottságba bevá­
lasztattak : Márton Imre, dr. Kocsar Gábor, 
Juhász Ignác, dr. Tüdős János és dr. Balkányi 
Miklós.

Az igazoló választmányba a jövő évre 
terjedő megbízatással megválasztattak: Di­
csői! József és dr. Nagy Zsigmond; a főis-

Sán a bizottság elnökévé kinevezte Ujialussy 
ózsef és tagjaivá dr. Koesár Gábort és dr. 
Nagy Lajost.

Megválasztattak a számonkérőszék tag­
jaiul a j -vő évre terjedő megbízatással a 
régiek. Márton Imre indítványára a bizott­
ságokat a januári közgyűlésen fogják kiegé­
szíteni.

Drágaság! pótlék.
Ezután a jog- és pénzügyi bizottság 

indítványára a közgyűlés a 2400 korona évi 
fizetésnél kevesebb jövedelmű tisztviselőknek 
megszavazta az 5 százalék drágasági pótlé­
kot január 1-től 6 hónapra, a mi valóságos 
alamizsna, mert példám az 1200 koronás fize­
tésű írnok 6 hónapra 30 koronát kap, ha- 
vonkint 6 koronát.

Apróbb ügyek.
Elfogadták Horváth János ajánlatát, a 

ki haszonbérletének meghosszabbítását körte, i 
Megszavazták a nemrég elhunyt hajdú özve- 
gyének a segélyt és árvájának a nevelési i 
járulékot, kát rendőrt nyugdíjaztak.

Tudomásul vették a póitárgysorozatból 
a belügyi kormánynak a vízvezeték előmun­
kálatait jóváhagyó leiratát és a Törs és 
Ormai kútfúró céggel kötött szerződést, 
valamint a villamos telep ügyében érkezett 
belügyi leiratot.

Az utolsó tárgy volt a tanács előter­
jesztése, hogy a szittgáti 700 holdas bérle­
ten levő épületeket vegye meg a város 
18.600 koronáért Kenyeres Károly volt bér­
lőtől, mert az uj bérlő csakis e feltételekkel 
adta meg az évi 26 600 korona, a réginél 
jóval magasabb bérösszeget.

Már oszladozni kezdett a közgyűlés, 
mikor az elnöklő iőispán a következő sza­
vakkal fordult a bizottsági tagokhoz:

— P ír nap múlva véget ér az esztendő 
és ránk virrad az uj év. Az elmúlt évben 
sok súlyos megpróbáltatáson ment keresztül 
az ország. Nehéz válság előtt állott a nem­
zet még nem régen is. Veszedelem fenye­
gette, nemcsak az ország alkotmányát, ha­
nem a törvényhatóság önkormányzatát is. 
Elmúltak a nehéz napok, adassák hála érte 
az istennek. A közelgő újév hozzon édes 
hazánknak állandó békességet, a bizottsági 
tagoknak boldog újévet.

Lelkes éljenzéssel fogadták a főispán 
szavait, akinek elnöklete alatt a közgyűlés 
jegyzőkönyvét fél óra múlva hitelesítették.

Hegedűs Sándor megnalt.
Távirati tudósítás. —.

Hegedűs Sándor, volt kereslte­
déi mi miniszter ma reggel tiz óra­

kor hosszas betegség után meg­
halt. Állapota már napok óta vál­
ságos volt a kapott agyvérzés 
következtében, amely a katasztró­
fát is előidézte.

az elhunyt a magyar közélet­
ben nagyon szerteágazó tevékeny­
séget fejtett ki. A legszerényebb 
sorsból emelkedett magas rangba, 
jelentős gazdagságba. A megboldo­
gult a szabadelvű éra kitartó osz­
lopa volt és példátlan munkaszere­
tetével e korszak tipikus tényezői 
között is jelentős helyet vívott ki 
magának. Nagystílű, egyéniségnek 
nem volt mondható, de kitartó 
szorgalma diadalmasan vitte őt 
előre a tekintély és a gazdagság 
felé.

Halálos ágyánál jelen volt Antal Gá­
bor ev. ref. puspöK, két fia: Lóránt és 
Sándor, leánya Navratyl Dezeőnó Hegedűs 
Róza, fivérei: Hegedűs Béla, Hegedűs István, 
orvosai: titoiner Pál és Varró Aladár.

A halál közvetlen oka ezivszélhfidés 
volt. A haldokló nyugodtan elaludt és min­
den halálküzdelem nélkül múlt ki.

Temetése hétfőn délelőtt 10 órakor lesz 
a Kálvin-tóri ev. ref. templomból, mert a 
református egyháznak gondnoka volt A 
halotti szertartást Antal Gábor püspök fogja 
végezni.

Életrajzi adatait a következőkben kö­
zöljük :

Hegedűs Sándor 1847 április 22-én Ko­
lozsvárott született. A budapesti egyetemen 
jogi tanulmányokat végzett. 1868-ban a 
„Hon* szerkesztúsógél e lépett, lövid idő 
múlva a lapnak fúmunkutársa és első vezér­
cikk Írója lett. 1875-ben Abrudbánya vá­
lasztotta meg képviselővé. A pénzügyi bi­
zottságba legott beválasztatván, a bizottság 
főelőadója és a költségvetési javaslatoknak 
közel 24 évig előadója volt. 1884-ben az 
abrudbányai és a kolozsvári I. kerületben 
választatván meg, az utóbbi mandátumot fo­
gadta el. 1884 óta 1905-ig áflandóan e ke­
rületet képviselte. „Az önkormányzat és 
pénzügyek“ eimü müve 1878-ban jelent 
meg, az 1881-iki valuta-kongrese/.usról köz­
zétett terjedelmes jelentése és tanulmányai 
a bankkérdésről, a cukor- és szeszadókér- 
désről stb. jelentékenyebb müvei közé tar­
toznak. A Magyar Tudományos Akadé­
mia 1885-ben levelezőtagjává választotta. 
Tagja lett a nemzetgazdasági bizottságnak, 
1893-ban pedig a M. T. Akadémia rendes 
tagja lett. Igazgatósági tagja volt a trieszti 
Assicurazioni Generali, a bécsi baleset ellen 
biztositó társaság, a budapesti jelzálog 
hitelbank és a pénzváltó- és leszámítoló 
banknak, a Ganz-gyár részvénytársaságnak, 
elnöke a budapest-józsefvárosi jótékony 
egyesületnek és a nemzeti torna-egyesület­
nek. Gondnoka, majd 1898-tól kezdve fő­
gondnoka volt a pesti rei. egyházközségnek,. 
1892-ben 6 Felsége a Lipót-rend középke­
resztjével tüntette ki. Körülbelül 30 éves 
intenzív politikai tevékenység után 1899. 
évi február hó 26-án a Széli-kabinetben e 
kereskedelmi tárcát vállalta el. Mint keres­
kedelmi miniszter, programmjáui tűzte ki 
az iparfejlesztési akciót, különös gondot 
fordított külkereskedelmi viszonyaink kon­
szolidálására és fejlesztésére. Vasutügy, bel- 
kereskedelert, iparstatisztika, munkásvéde- 
lem, Fiume, ipari szövetkezetek, adminisz­
tráció-egyszerűsítés még azon terek, hol 
minisztersége alatt maradandó alkotások 
őrzik nevét. A miniszterségről a nemzeti 
pártnak a szabadelvű párttal való fúziója 
érdekében 1902. március 4-ón leköszönt. 
Ekkor visszatért több pénzintézethez, me­
lyeknek előbb ie igazgatósági tagja volt.

Valódi angol gyapjúszövet különlegességeket leg- n.-.-z:* tol Hifiül
hr. £o,:Sdí, ~iitca. 1, 3*. c&gre lessék figyelni, kizárólagos raktári.
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1902-ben a dunántúli református egyház- 
kerület főgondnokává választotta meg Tisza 
ffftimAn Utódjául; n minőségében 1905-ben 
meghivatott a főrendiházba. Időközben a 
Magyar Telepitő- és Paroellázó-Bankot ala­
pította, melynek elnöke lett, szintúgy el­
nöke a Magyar Általános Takarékpénztár­
nak, Abrudbánya, Kolozsvár, Magyarzsákod, 
Szatmár és Makó díszpolgára. A kolozsvári 
Mátyás szoborbizottság diszelnöke, több 
küliöldi rend nagykeresztese.

VIDÉK.
Élégett öngyilkos. Különös módon 

pusztult el Vársonkolyoson Bihari Demeter 
életunt főldmives ember. Bihari Demeter fel­
akasztotta magát s a véletlen gondoskodott, 
hogy erőszakos halála teljes legyen, testébe 
az élet vissza ne költözzön. Szegény Bihari 
Demeter felakasztott hullájára rágynladt az 
istálló és porrá égett teteme, ügy történt a 
dolog, hogy miután a házbeliek észrevették 
az öreg Demeter szomorú tettét, siettek ezt 
tudomására hozni a róvi hatóságnak. Ennek 
megérkeztéig az istálló őrizetét, melyben ott 
függött az öngyilkos teteme, kőt pásztorra 
bízták. A pásztorok igen fáztak a hideg éj­
szakában s nem is szerettek a sötétben ülni, 
tüzet gyújtottak tehát. Égett a máglya az 
istálló földjén, mikor egyszer csak valami 
szélroham meglibbentette a lobogó veres 
lángokat s azok a köteten csüngő halott feló 
csaptak, melynek ruhája mindjárt lángba is 
borult. Ä babonás, ijedt emberek az égő 
halott láttára rémülten futottak el az istálló­
ból, mely igy magára hagyva porig égett. 
A hatóság emberei már csak megüszkösödött 
csontjait találták meg az öngyilkos Bihari 
Demeternek.

öngyilkosság az esküvő előtt. %o tá­
borból jelentik, hogy az ottani Weidinger 
nagykereskedő cég üzletvezetője, Rosenfeld 
Sámuel, esküvője előtti napon, karácsony 
első napján öngyilkossá lett. Á vőlegény 

, valami miatt öeszekülönbözőtt leendő anyó­
sával úgy, hogy el kellett hagynia a házat. 
A fiatal ember ezt annyira a szivére vette, 
hogy lakására sietett és revolveréből szájába 

• lőtt.

ínség elől a halálba.
Felakasztotta magát.
(Saját tudósítónktól.) Alig kö­

szöntöttek ránk a tél fagyos és. hi­
deg napjai, a töldmivelő munkások 
közül, kikre ez az időszak Ínséget 
és szenvedéseket hoz, nem egy vég­
zetes tettre ragadtatja magát.

Egy ilyen szomorú öngyilkos­
ságról hoz hirt a táviró. a közeli 
Nánáson egy Ilyés Jakab nevű él- 
tesebb földmivelő munkás az ín­
ségtől való végső elkeseredésében 
felakasztotta magát.

Ilyés Jakab élete az utóbbi na­
pokban valósággal a szenvedések 
Qolgothája volt. Kevés pénze, amit 
a nyári szorgalmas munkája keres­
ményéből a téli napokra megtaka­
rított, az utolsó fillérig elfogyott. 
Segíteni magán nem tudott és igy 
elhatározta, hogy a szomorú napok 
következményei elől a halálba me­
nekül. Tegnap délelőtt bezárkózott 
szobájába és ott a gerendázatia fel­
akasztotta magát, Később, midőn

végzetes tettét észrevették, már nem 
volt benne élet.

Az öngyilkosságról táviratilag 
értesítették a debreceni ügyészsé­
get, hol, miután az öngyilkosság 
leigazolást nyert, a temetési enge­
délyt megadták.

VÁRMEGYE.
Haj du vármegye választói. Az

állandó választmány tegnap dél­
előtt tartott ülést Kovács Gyula al­
ispán elnöklete alatt. Jelen voltak: 
Pénzes Sándor főügyész, Pákozdy 
Sándor főjegyző, Orosz Endre árva­
széki ülnök, dr. Ozeglédy Mihály 
tiszti főügyész, Orosz Sándor fő­
szolgabíró, Weszprémy Kálmán le­
véltáros és Lojka Károly (Tetótlen) 
bizottsági tag. A hajduszoboszlói, 
hajdúnánási és nádudvari választó- 
kerületek 1907. évre érvényes vá­
lasztói névjegyzékét hitelesítették. 
A hajduszoboszlói kerületben a vá­
lasztók száma 2799, ebből Hajdú­
szoboszlón van 1812, Vámospércsen 
321, Balmazújvároson 258, Szová- 
ton 243, Mikepórcfeen 122 és Józsán 
43. A hajdúnánási kerületben a 
választók száma 3343; ebből jut 
Hajdúnánásra 1491, Hajdudorogra 
770, Hajduhad házra 717, Hajdu- 
sámsonra 232, Téglásra 133. A nád­
udvari választókerületben 2278 a 
választók száma; ebből jut Nád­
udvarra 360, Kabára 512, Püspök­
ladányra 499, Földesre 499, Egyekre 
169, Tetótlenre 140 és Tiszacsegóre 
99 választó.

Sertésvész; Földesen. A sertésvész
Földes községben is föllépett. A hatóság a 
határt zár alá vette.

A leggyorsabb tanítás.
Fél nap alatt írni és olvasni.

Érdekes bemutatás.
A hajdumegyei Ofönczy tanítóegyesület 

ma délelőtt tartotta meg rendes közgyűlését 
a vármegyeház szóktermóben, a melyet csak­
nem teljesen megtöltöttek a megyebeli és 
debreceni tanítók. Megjelent a közgyűlésen 
Csánky Viktor kir. tanfelügyelő is. Emelte 
a közgyűlés érdekességét, hogy a jelenvol­
tak között volt a debreceni 3. bonvédgyalog- 
ezred tisztikara az ezredes vezetésével. A 
tisztek azért jelentek meg a tanítók közgyű­
lésén, hogy végighallgassák Oábel Gyula 
budapesti tanító és lapszerkesztő előadását 
az általa feltalált és léi Európában általá­
nossá lett uj irva-olvasási rendszerről, mely- 
lyel teljesen analfabéta gyermekeket és fel­
nőtteket 12—15 óra alatt megtanít Írni és 
olvasni.

A közgyűlést kilenc órakor nyitotta 
meg Kozma László árvaházi igazgató, az 
egyesület elnöke. A tanítókat érdeklő leg­
utóbbi eseményekkel foglalkozott, kiemelvén 
gróf Apponyi Albertnek a tanítók fizetés- 
rendezéséről tett nyilatkozatát s a kormány 
iránti bizalmának adott kifejezést.

Kuthi Zsigmond titkár jelentése után 
Gábel Gyula előadása következett Ismer­

tette előbb elméletben rendkívül ügyei 
módszerét, amelyet az analfabéták szellemi 
naivitására alapit. Módszerével 12—16 órai 
alatt teljesen megtanít, szabatosan írni ól 
olvasni. Beszélt azután arról, hogy a külföl­
dön milyen sikereket ért el és hogy ott mád 
a legtöbb helyen az 6 módszerével taníta­
nak. Majd rátért arra, hogy különösen a 
hadsereg analfabétáinál mily szép sikereket 
lehet elérni módszerével.

Azután nehány irni-olvasni nem tudd 
katonát oktatott-a jelenlevők előtt és IS 
perc alatt megtanította, nekiek az i, r, s, a, 
e, z és a nagy G betűt írni, olvasni, sőt az 
e betűkből összeállított szavakat is. Majd 
négy éves gyermeket vezetett be nehány 
perc alatt az ábécé nehány betűjének isme­
résébe.

Hosszas taps és éljenzés követte Qábel 
előadását, majd Bán Géza tartott felolvasást 
a tanítók szervezkedéséről és Dobó Sándor 
a tanítók fizetésének rendezéséről olva­
sott feL

Végül választások következtek, zmre a 
közgyűlés véget ért.

Délben az Angol királynő fehér tereié­
ben bankett volt.

SZÍNHÁZ.
topp Wan Winkle ma kerül színre 

teljesen uj betanulással. Az operettében 
Zilahynó énekli Lisbettet és a Kék begyek 
szellemét. A repriz alkalmával némi seenikai 
változtatás is lesz a darabban, amennyiben, 
a 2-ik felvonás változása az eredeti mesé­
hez híven a tenger fenekén játszódik le. A& 
előadásban részt vesznek: Vida Ilona, Ar~ 
kosy, Polgár, Sarkadi, Deósy Karacs síi).

Vasárnapi előadások. Vasárnap d*
u. 3 órakor mérsékelt helyárak^al szmre 
kerül Rákosy és Szabados kedves magyar' 
tárgyú operetteje a Bolond, melyben külö­
nösen Zilahynénak (Bimbilla) van hálás eze-> 
repe; az előadásban részt vesznek Fóthv 
Frida, Lónyai Piroska, Radó Anna, a férfias 
közül Arkosy, Bay, Szalai, Karacs, Vadás» 
és Polgár. Este 7 és fél órakor rendes hely- 
árakkal színre kerül A kereszt jelében, 
történelmi korrajz Néró császár idejéből Az 
újdonságból naponta folynak a próbák SmH 
kács Andor rendező vezetése mellett. A ha­
tásos darab a keresztény üldözést tárgyalja 
Néró császársága alatt ós csaknem az egész 
személyzetet foglalkoztatja. A főszerepeket 
játszák: Hahnel Aranka, Lakács Juliska, 
Szabó Irma, Árdai Ida, Szakács, Békés, 
Ternyei, Árkossy, Deésy, Bérezi stb.

A Perczel nővérek, kik a debreceni
közönség osztatlan szeretetét bírják, melyet 
Ízlésesen összetanult, tüzes táncaikkal a 
legnagyobb mértékben ki is érdemeltek, a 
mai napon újból aláírták Zilahy igazgatóhoz 
a szerződést s legközelebb, illetve a jövő 
hó 2-án, szerdán már fel is lépnek.

Heti mtiaor. Vasárnap délután: Bolond, 
operett. Este: Keresztjeiében, történeti kor­
rajz. Hétfőn: Kereszt jelében. Kedden dél­
után : A mádi zsidó, népszínmű. Este: Szép 
Ilonka, daljáték. Szerdán: Vig özvegy, 
operett. Csütörtökön: Víg özvegy, operett. 
Pénteken: Fenn az ernyő nincsen kas, víg­
játék. Szombaton: Heidelbergi diákélet^ 
színmű. Vasárnap délután: Drótostót, operetté 
Este: A korbács, vígjáték.

Agyonlőtte vadászat 
közben.

Halálos szerencsétlenség,
(Saját tudósítónktól.) Borzalmai 

szerencsétlenség történt tegnap a

Cipő Király Tolnai Dániel Piac-utca 49« sz., főgsostával szem«
foen (Csauak fíiszerilziet szomszédságában.)

Saját áfáikét védi nMdeiki, hogy czípő sx-ökségletét ezsn Qzlaía.o szsrczzi bs, — Csaí a Cipő KtrAly cégre tessék figyeli)
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közeli derecskéi erdőkben. Vadá­
szat közben véletlenül agyonlőttek 

®m,bert> akinek a golyó a feje 
nátao részébe fúródott be, a halán­
tékán jött ki és azonnali halált 
okozott

Farkas János és Takáts Mi- 
naitr derecske! lakosok tegnap dél­
előtt a határban elterülő erdőben 
nyulakra vadászgattak. Több le- 
teritett nyúl volt már náluk, a 
midőn észrevették az erdő sürüjé 
ben egy szaladó nyulat.

Farkas János célba vette a 
nyalat és elsütötte a fegyverét. A 
kilőtt golyó azonban az előtte mé» 
mindig szaladó Takács Mihály 
fejét erte, akinek a golyó a leje 
hátsó részén befuródva, elől a 
halántékán jött ki..

Kilocsant agyvelővel, a sebből 
egyre patakzó vértől elborítva ^ett 
össze a szerencsétlenül járt Takáts 
Mihály, aki egy pár pillanat múlva 
meg is halt.

A rémes szerencsétlenség ügyé­
ben a debreceni ügyészség meg­
indította a vizsgálatot. Élrendelte, 
hogy Takáts Mihály hulláját bon­
coljak fel. Isoó János törvényszéki 
orvos Petneházy vizsgálúbirósegád- 
del tegnap utazott ki Derecskére a 
boncolás megejtése végett.

* Eljegyzés. Schwalb (‘/„jó) Adolf 
Dy. m. á. v. ellenőr leányát — Terát el­
jegyezte Rahmer Sándor, a Bácber és Me- 
licher eke- ós vetőgép^yár, valamint a 
Johuston-fóle araíogépuyár üzletvezetője Deb- 
receüben. (Minden külön órteeitóa helyett.)

Iparkamarai választások.
! A debreceni kereskedelmi és ipar- 
kamarai választásokat január 21-ére 
tűzték ki. Debrecenben a szavazó­
helyiség a városháza közgyűlési 
terme lesz.
a n\As eva°ff- flU<regyiet estélye.A. Debreceni Evang. Fillóregylet január 
hó 12-én, az „Arany Bikau-szálló díszter­
mében az egylet jótékony céljaira zártkörű 
teaestélyt rendez. Belépti-dij személyenként 
4 korona; ez összegben egy adag hideg 
felvágott és tea ára is benne van. Család­
ig? 3 személyre 10 korona, négy személyre 
12 korona. A félsz dgálást e célra felkért
“n JSftT* A vacsora 8 órakor
kezdődik. — Utána tánc. Jegyek előre vált-
K.k n ™e5h,oÓt /elm!'taláeával : Benyáts 
Emil Gyurky Sándor, Mobiár Ferenc urak 
üzletében és este a pénztárnál.

• Eljegysések. Szép családi ünnepig 
folyt le karácsony első napján üzv. ReMoger 
Ignáoné házában. Punul és Piroska bájos és 
szép leányaival váltott akkor jegyet Haneeala 
Péter postatiszt és Mátrai Imre Ítélőtábla! 
hivatalnok.

ÜJDCIBSÁG02.
Debreceni tájékoztató,

._ főiskolai olvasóterem (Colléginm) nritva V».
«Arnap kivételével naponta d. e. 8—12. d u 3—6.
H ^ ?íal W'™***** (Collegium) nyitva Vaaániap 
kivételével naponta d. e. 8-12. d. n. 3—6. Fól.kelá 
mnzeam Collógium) nyitva vasárnap de. e. 10-12

•7oZbatS d “n Se°® <H^va.n-”- 23) nyitva minden 
■som ivat d. n. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-i> —
»»kona, ereklyetár (Hatvan-n. 23.) nyitva minden
«zom bal d. u. 2—4. Vasárnap d. a. 10—12 _ fiőnorv«anMermuzenm (Hatvan-u. $.) nyitva minden 
6« d. n. 2—4. Vasárnap d. e. 10-12, — Zened* 
£g£“‘oa 20. - Tenuesarnek. Péterfia-ntea 7K K*z? 
■gyesitó műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szénié 

Ab Szombat d. u. 2—5. Siketnéma tanintézet. r*.arvt „ letéma, vizsláié állomás. (PalUgi^zdLL & 
tóaet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi Jazdaeási 
fanintfizoU Veíyklsérleti állomás. (Pallagi Iazd«ári 
tanintézet.) Kozkérhás. Póterfia-u. végén, betLek du 
3-4* látogathatók. g|| klinika. Attila-tér. Gyermeké 
eenhely. Mester-n. végén. Mar|it fürdő tele»; Péter- 
Qa-u. V.zgi ógymtézet, A qagyerdön. Dehánvevár 
Atilla-tér. M. £ V. miihely. All.más. István 
Pvtzrfm;,,. Stern kefegyár r.-t Vénkert Fáik kfe 
gyár, Miklós-n. végén, Gebauer órokoporsó <?vár nn mokkert. Brőtakarmányg^ár. Ma7^tTd5 te,£

* Vasárnapi istentiszteletek. Vasár- 
fjJL re j. templomok ban az istentiszte­
ltek sorrendje a következő: a Na>vtem- 
olombitn prédikálni fog Szabó István segéd- 
lelkesz, a Kőtemplomban Jánosi Zoltán Jel- 
rmm K“Siluth-ut<iai templomban K. Tóth 
gaÄJSÄAM Isb°tá,y-templomhan 

déí3 tA gy Jelké6z’ ,u^"an6k fognak hét- 
Í5nkhé UtUA! !Lé? xutoleó napján a templo- 
!?okb,a? h,ílaad(limát mondanL Vasárnap a 
a»v«Mke bH K^áosu János népiskolai Fel-

MiMiy w-

I*6« ^dl, v.lzsgált. kitűnő eredménynyel tette 
r, ,e a kolozsván egyetemen az összes jog­
tudományok tudorává avatták, kollegái teg- 

udvözöhéfc Az uj doktort - Jint ér-
Ü rk 7, “ özletvezetőség titkári oszt* 

lyába fogják beosztani

* A Debreceni Füvészkönyv 
jubileuma, a Csokonai-kör nagy 
buzgalommal készíti elő a Debre­
ceni Füvószkönyvnek az 1907. év 
tavaszára százados emlékünnepét, 
amelyet a Kir. Magy. Természet­
tudományi Társasággal karöltve 
rendez. A Csokonai-kör ez alka­
lomból díszes emlékművet is óhajt 
állítani a Füvészkönyv tudós szer­
zőinek, Diószegi Sámuelnek és 
bazekas Mihálynak. Az emlékmű 
költségét a körgyüjtésutján óhajtja 
megszerezni, amire a legbiztatóbb 
kilatasa van. Mert nemcsak a kol­
légium gazdasági tanácsa szavazott 
meg az emlékműre 200 koronát, a 
huveszkert átalakítására pedig 500 
koronát, hanem a Diószegi Sámuel 
vérbeli utódai 1000 koronát adtak 
at dr. Kovács Ernő országos kép­
viselő utján dr. Tüdős Jánosnak, 
a b uveszkonyv jubileumát rendező 
bizottság elnökének a kezéhez. E 
szép példát bizonyára több testület 

követni fogja, igy a város és a 
debreceni ref. egyház, melyekhez a 
napokban fog fordulni a Csokonai­
kor a készülő emlékünnep és a 
tervezett emlékmű erkölcsi és anyagi 
támogatása végett.
•• L Dr. Lukács Béla, a fiatal
ügyvédek gárdájának éppen olyan rokon­
szenves, mint amilyen keresett tagja, teg­
nap tartotta eljegyzését Fisch Dávid buda- 
postí tőzsdebizományos nagymiveltségü és 
bajos leányával: Blankával. Az eljegyzés 
hírére tegnap mir sűrűn keresték fel a bol­
dog vőlegényt szerencsokivánatokkal.
i *, Egyezett postagytijtŐ. A
kereskedelmi miniszter leiratban 
értesítette a városi hatóságot, hogy 
a négy óv óta Miklós-utea 2. sz. a. 
vo t postagyiijtőt megszünteti és e 
helyett a 8zent-Anna-utoa vé»ón 
az Attila-tóren „Debrecen 6.* elne­
vezéssel létesít postagyüjtőt

Sjesy«<e- Sohwaroz Henrik elje­
gyezte Washsberger Fndust Debrecen. (Min 
den külön értesítés helyett) K

* Ki lesz a kollégiumi orvos ?
Dr. Tüdős Kálmánnak tiszti főor­
vossá történt kinevezésével meg­
üresedett a kollégiumi orvosi állás* 
A pályázatot még csak ezután ir«» 
ják ki, de azért már is széles körii 
agitáció indult meg az egyes as­
piránsok érdekében, az agitációk 
soráp hangoztatták azt is, hogy a 
pályázatban dr. Balogh Ernő, Ba­
logh Ferenc theológiai tanár fia 
nem vesz részt. Mi most jól infor­
mált helyről éppen az ellenkezőjé­
ről vettünk tudomást. Balogh Erntf 
dr. igenis részt fog venni a pályá­
zatban, sőt a lehető legkedvezőbb 
auspiciumok közt nézhet az ered­
mény felé.

* Tegnapi halottak. A tegnapi na»
folyamán a következő haláleseteket jelented 
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak t 
relmeoi Róza ev. ref. 8 hónapos, Forbin 
Vilma ev. ref. 2 éves, Veres N. ev. reft 
(halva született), Fényes Győrgyné ev. ref. 
48 éves, Szabó Sándor ev. ref. 46 éves, 
Nagy Róza ev. ref. 27 napos, Faragó Imre 
ev. ref. 61 éves.

* Eltűnt lelenc. A rendőrségen 
Balogh Mihály Bundi-utca 11. sg* 
a. lakos bejelentette, hogy a nefc# 
kiadott Kavarnyik János 10 éves? 
lelenc tegnap reggel eltűnt a laká­
sáról és estig sem került elő. a 
kis fin .alkalmasint megszökött.
31 Zn* ?aíe:téI*;. A Kossuth dalkör dec. 
al*en* ® oika dísztermében tombolával 6a 
dalestélylyel egybekötött Szilveszter esti mu­
latságot rendez. A dalestóly műsora a kö­
vetkező: 1. Nyitány. Előadja Kiss Béla zene­
kara. 2. Népdalok Dankó Pistától. Férfi­
karra átírta Mácsay Sándor. Előadja a dal­
kor. 8. Kuruc dalok. Előadja a dalkor 4 
Csatadal, Huber Kárulytól. Előadja a dalkör 
Műsor után tombola, azután tánc.

* Mikor lesz az országéi vá­
sár r a debreceni legközelebbi or­
szágos vásár hétfőhöz egy hétre* 
január 7-én veszi kezdetét Január
12- en és 13-án, azaz szombaton és 
vasárnap lesz a sertésvásár. Január
13- án és 14-én lesz a lóvásár. Jan.
14- en és 15-én lesz a baromvásár.

* Köszönetnyilvánítás. Halász Izider 
ur a eiketném ik javára, újévi ajándékképp®
1U koronát juttatott kezeimhez, mely kegyed 
adományért fogadja a szegény szerencsédet!
óul05!/ 6 1 nevében őszinte köszönetemett 
Uiáh Károly városi tanácsnok.

, * LPde a 21on debreceni betege, 
egyletbe, b enoáiláeának 16-ik évét tölti be 
a Zion-egylet e hó végén. Áldáeos — bér 
zajtalan — működéséről nemcsak a kötélé- 
kébe tartozó számos család, hanem kívüle 
álló sok szegény is tehet ékes tanúságot 
Mert a Zion-egylet amellett, hogy havi 
két korona tagsági díj ellenében tag­
jainak és családjainak orvost gyógyszert 
a családfő betegsége esetén —- heti rendel 
és indokolt esetekben rendkívüli segélyt 
nyújt: hozzá folyamodó nem tauoknak is ad 
tőle te hető segélyt. Túlzás nélkül állítható, 
hogy ily mérvű kedvezményt egyetlenegy

Slack Ede s«sa«&5 Bprhpppn
Férfi V*. bteim „beLt.i AlCl UBÜöll,

kalaPOk eS fehéM,emüok nagy váladékban .aphatök.

Piac- és Kos- 
suth-u. sarkán 
a klsteinpiommai new&e*.
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hazai betega. egylet sem nyújt havi két 
koronáért. A belépés megköi nyitásé céljából 
s vezetőség ezuon is közzéteszi, hogy 
a folyó bó 15-től 1907. évi január 16-ig 
jelentkező uj tagok a 16 kor. Jelvételi dij 
fizetése alul leimentetnek. Belépni kívánók 
a Piac-utca 63. sz. alatt levő egyleti helyi­
ségben, mely naponta délután 6-—7 óra közt 
▼an nyitva, díjmentesen kapnak felvételi 
Ívet, alapszabályt és a titkártól bővebb fel­
világosítást A kiállított iv ugyanott adandó 
fie a jelzett órákban. A vezetőség.

* Tüdőbetegeknek megmentője a
törvényesen védett „Sjrlol“. E csodás hatású, 
kellemes izti gyógyszer megszünteti a köhö­
gést, bámulatos eredménynyel használtatik 
mindennemű tüdőbántalmak, hurut, elnyál- 
kásodás és influenza ellen; az éjjeli izzadást 
teljesen megszünteti, a test súlyát gyara­
pítja. Ára egy üvegnek utasítással együtt 
§ kor. Kapható a készítő, Hajós Árpád 
gyógyszertárában, Arad és Magyarország 
minden nagyobb gyógyszertárában.

* Valódi angol cilinderek 14 6a 
18 korona Feketénél,

1 sok szerencsét és kedélyt kíván u ejévre, 
iwMBjen Mentze áruházába, a Kossuth-utea 4-dik 
szám alá.

* Bálbizottságok figyelmébe! Dá-
vidházy Kálmán könyvkötő és diszmüves 
(Füvészkert-u. 9. sz.) ajánl legújabb ízlés 
szerinti táncrendeket és rendező-jelvé­
nyeket, melyekből minták és tervek ren­
delkezésre állanak. Úgyszintén leudivato- 
sat b könyvkötóseket és diszmü-cikke- 
két készít, melyek újévi ajándékoknak 
legalkalmasabbak.

* Teljes 15 éve, a mióta a Doering- 
féle szappan a bagolylyal a piacon meg­
jelent és még mindig a világ kedvelt szap- 
pana. Miután most egy tzabad, védett 
virágtej hozzátételével megjavították, min­
denki, aki egy kísérletet tesz vele, arra ae 
eredményre fog jutni, hogy egyetlenegy 
tofdet-szappan sem, ha még olyan drága is, 
nem gyakorol olyan tartós hatást a bőrre, 
mint a Doering-féle szappan a bagolylyal. 
Ara 60 fillér, mindenütt kapható.

Újévi szerenose-malsoot, tréfái nyeremény- 
tárgyakat vegyin- Mentze újdonságok áruházából, 
mert ott szép, Jó éi olosó minden.

* Szüos áruk, minden szőrme minő­
ségben, figaró, kabát, bunda, gallér, boa, 
karmantyú, gyermekgarnilura legnagyobb 
válaszokban, legolcsóbb árban Halmágyl 
Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

Kedélyderitő, tréfás tombola-nyereménytárgyak 
én teljes tombola-lelseerelé^ek a legolosó-ban Mentse 
Henrik árúházában, Kossuth-ntoa 4. sz. alatt.

* Kitűnő szabása férfi divatingek 
1 frt. 75 kr., 2 írt és 2 Irt. 60 kr. 
Feketénél.

Gyönyörű báli legyezők, fésűk, fejdlssek, nyak- 
láncok mesés olcsók Mentze árúházában.

Páris bűneiből
Ezer csecsemő tűzhalála,

— Távirati tudósítás* —

Franciaország fővárosa a bűnök 
tekintetében a legelső helyen áll a 
világon. Nem érdemli meg azt a 

ok túlzott dicséretet, amelyet róla

poétí'Jt zengedeznek. A szerelem 
városa Paris, de a bűnös szerelemé, 
amely temetője a tiszta, üde sze­
relemnek, a családi életnek, a jö­
vőnek és a w nemzetnek.

Rettenetes bűnökről rántotta le 
most a leplet a véletlen és Laban 
rendőrbiztos. Leon de Ro . nevű 
fiatal bankhivatalnok bűnügyében 
nyomozott. A fiatal embert azzal 
vádolták, hogy a banktól, ahol al­
kalmazásban volt, 16.000 francot 
tikkasztott. Laban rendőrbiztos ház­
kutatást tartott Leon de Ro laká­
sán, de az nem vezetett ered­
ményre. A sikkasztott pénz helyett 
azonban a lakásán súlyos betegen 
fekvő fiatal leányt találtak, aki beval­
lotta, hogy Golspiegel Perea a neve. 
Laban kérdésére, hogy hol van a 
gyermeke, nem tudott számot adni. 
A rendői biztos azonban kinyo­
mozta, hogy a leány a Jounad- 
testvéreknél lett anya, Forcier ma­
dame segédkezett. Nyomról-nyomra 
ment és házkutatást tartott a szü­
lésznő lakásán, ahol éppen olyan 
nőt talált holtbetegen. A szülésznő 
segédje, Prunvau Afár/a, miután a 
beteg is rév állott, beösmerte, hogy 
az újszülöttet a tűzhelyen elégette a 
madame parancsát». Hosszas fagga­
tás után beösmerte, hogy mióta ő 
a madam-nál szolgál (esztendeje 
csak) sok élő cseosemő halt ott tűz- 
halált. A madam azzal vigasztalta 
az anyákat is, őt is, hogy jobb 
azoknak mindjárt elpusztulni, amig 
nem éreznek, Miután a madam 
már 10 éve működik, ezernél több 
osecsemöt pusztított el tüzhalállal.

Lab.m rendűt biztos a bűnösö­
ket letartóztatta. A vallatás során 
egész sereg leány és asszonyra 
derült ki az angyalcsinálásban való 
bünrészesség. Mag is állású, előkelő 
emberek kerültek bele a csávába 
bűnsegédekként, sőt erősen kom­
promittálva vannak a német, spa­
nyol és francia diplomaták is. Elő­
kelő hölgyek is belekerültek a 
bünvizsgálatba. Előkelő állású em­
berek feleségeinek bűneiről rán­
totta le a véletlen a leplet. Olyan 
szörnyűséges bűnök derültek ki, 
hogy még a párisi népet is iszo­
nyat tölti el.

Wölfling Llpól eltűnt.
Vége a regénynek.

Megcsalta a felesége.
Ismeretes Wölfling Lipót szerelmi re­

génye. A fiatal fi,herceg szerelmes lett 
Adamovios Vilma nevű orfeum-énekesnőbe. 
A csodaszép, de üres lelkű nő teljesen a

hálójába kerítette a tapasztalatlbn főherce­
get, aki nem elégedett meg azzal, hegy 
zavartalanul viszonyt folytasson a gyönyörű 
énekesnővel, hanem elhatározta, h»gy fele­
ségül veszi. Hiába követett el mindent 4 
család, nem sikerült a főherceget lebeszélni 
szándékáról.

A fiatal lemondott minden, • születé­
sével jóró előjogokról, fölvette a Wolflin» 
Lipót nevet, feleségül vette Adamovioe Vil­
mát, akivel Svájcba költözött és egyszerű

Solgárként ólt vele a legtökéletesebb hol- 
ogeágban.

Még a múlt hónapban eltűnt Wölflinff 
Lipót a Zürich mellett levő villájából. Nem 
tudta senki, hova lett. Most kiderült, hogy 
Canneos-bon van és válópert indít Adamo­
vios Vilma ellen, aki hűtlen lett hozzá.

A fiat 1 ember felhál orodáesal beszéli» 
el a házasé gtörés réi-zleteit. A svájci heti 
s ig megtiltotta Adamovics Vilmának, hs$r 
a férje villájából bármit ie elvigyen, «rx 
nem az 6 tu ajdona. Adamovios Vilma ki 
jelentette, hogy a válóper belejestS. 
Brüni.ben fog állandóan megtelepedni Rwa*. 
felett cseppet s^m aggódik. A regénynek, * 
szerelméért polgárrá lett ióherceg regényé," >. 
tehát vége v n.

indenféle 
nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és olcsón ■ m
kunit a ■ ■

Debreceni Újság ■ ■
nyomdája,

Lamprechí-palota 42.
■ ■

TÁVIBA TOK.
Temesvárt is virrad már,
Temesvár, dec. 28. A darabant-uralem 

főfészkében is virrad. A legutolsó városi 
közgyűlésen Hajdú Frigyes 48-as képviselő 
indítványozta, hogy a városházáról távolít­
sák el a szégyenletes felírást és a két fejű 
sast és a temesvári csata (osztrák győzelem > 
emlékére emelt osztrák, fekete-sárga szégyen- 
oszlopot rombolják le. Telbisz polgármew-si 
ellenezte az indítványt, a közgyűlés le L- 
szavazta, de nem véglegesen, mert biz;t> 
eágot küldtek, hogy tanulmányozza a k* 
dést és tegyen javaslatot A bizottság h. 
tartott ülésén elhatározta, hogy némert *» 
iratnak és a kétfejű sas eltávolítását janeelje 
közgyűlésnek, a szégyenoszlop eltávoli 4** 
vonatkozólag pedig a közgyűlés utaeitss. 
tanácsot, hogy tegyen javaslatot

Háromszázezer koronás oszlás.
Budapest, dec. 28. A belvárosi 

takarékpénztár kárára elkövetett? 
300,000 koronás csalás bősei ms 
este 10 órakor érkeztek meg illő 
ledezet alatt Szombathelyről. Tel-

Asztalos József--- ionium wwj *-**'-'------ — ma m
Jóval olcsóbban Árusítok»

női divatárubáza
Debrecen, Kossuth-u 4*

« Az forduljon

posztó és bőrczipőt OlCStMl Senmuin Testvér* - és bőrcsizmát ”1W ** * *rn“™ **6"^rfío posztó I Uu posztó .sr» vAsé ’»ólai, a
etpő

7fcsz»j»ís »tókví Tattal <08
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je« beismerésben van ugy Worli-
osek Frigyes, mint bűntársa, Döb- 
rösi Jenő. Worlicsek Ausztriában 
>ért útlevelet, de ezt is az üldöző 
liatóság félrevezetésére eszelte ki. 
Eddig előkerült 140,000 korona 
készpénz, az osztrák hitelintézetnél 
pedig 120,000 korona letét, melyre 
a bűnügyi zárlatot elrendelték. — 
Még 40,000 korona hiányzik. Be­
vallották, hogy bűntársuk nincs, 
mit az eddigi nyomozat is meg­
erősít.

Fölemelt postadijak.
Becs, dec. 28. Az ausztriai postadijsza- 

bás, mely január elseján lép életbe, drágább 
lett. A helybeli levél dija 6 fillérről 10-re, 
nz ország határain beleli levelek dija 10-ről 
16-re, a táviratok szava 6 fillérre, a tele­
fonbeszélgetés 6 koronára emeltetett. Az 
osztrák postadijszabás emelésének következ­
ménye a magyarországi postadijszabás eme­
lése ,lesz.

1906 december 29

HÍREK.
Gulner Gyulámé temetése. Gulner

Gyula, pestvármegye főispánjának nejét teg­
nap temették el nagy részvét mellett a Kos­
suth Lnjos-utcai gyászházból. A teme­
tésen Pestvármegye tisztikara Fazekas 
Ágost alispán vezetése alatt testületileg vett 
részt. A gyászszertartást Takács János bel­
városiplébános végezte. A holttestet Abonyba 
szállítják, ahol a családi sírboltban he­
lyezik el.

Váltóhamisítás 
miniszter nevével,
Lajos honvédelmi 
minap felmutattak 
melyre a miniszter

a honvédelmi
Jekkelfalussy 

miniszternek a 
egy váltót, a 

aláírását rá-
hamisitották. A rendőrségi nyomo­
zás a megtett följelentés alapján 
megállapította, hogy a hamisítást 
két nővér, bárónők követték el, a 
kik beismerésben vannak. A rend­
őrségnél ez ügyben a vizsgálatot 
Solti rendőrfogalmazó vezeti.

TÖRVÉNYKEZÉSI
§ Elitéit tolvaj. Nem egyizben került

már összeütközésbe a törvénykönyv sza­
kaszaival Sípos Árva István csavargó. Teg­
nap is lopással vádolva állott a bíróság 
«lőtt. A vád az volt, hogy a nyáron, junius 
havában bemászott Botos Lajos udvarába 
és onnan a nyitott tyúkólból 9 darabot 
ollopott. A törvényszék hét havi börtönre 
ítélte.

§ Mogcszurta a társát. Szikrai Pál
kőműves segéd junius havában mulatás köz­
ben egy kis osszeszólalkozásból kifolyólag 
uf.y megszórta Szíjgyártó Pál kőműves se­
riéinek a karját, ho y az több hétig nyomta 
az ágyat. A törvényszék jogerős ítélettel 4 
inni forházra és 10 korona pénzbüntetésre 
itvlte.

CSARNOK.
Magda.

— Regény. —
Irta: Than Gyula,

(Folytatás.)
Azután vendégei közzé vegyült. Igye­

kezett uralkodni érzelmein. Bántó fájdalom 
nyomta a szivét s nem árulta el semmivel 
sem, hogy szenved. Feltűnően kereste n
Barsi Anna társa sáp út Hueődolt, veneódott 

■ ahhee, a b jós leány:; z, a ki u.y megtud

hóditani, a kit 6 is mélyen, igazán szeret. 
Csak kedvező alkalmat várt hozzá. aztán 
kézen fogta Annát és átvezette a másik 
szobába, a hová áthal látszott ugyan a 
nyüzsgő vendégsereg zaja, de a hol mégis 
zavartalanul, nyugodtan beszélgethettek.

—1 Édes gyermekem, ugy veszem észre, 
hogy magát báatja valami. Nyugtalan, izga­
tott, nem találja jól magát. Mi ennek az 
oka? . , . Nekem csak megmondhatja, akár­
csak az édes anyja, olyan szeretettel visel­
tetem maga iránt.

— A kedves néni ügy találja, hogy 
nyugtalan vagyok?

—, ügy és nem is csalódom. Valaki 
elment innen s talán magácskát édesem még 
csak nem is értesítette.

-7 Dehogy nem! — szólta el magát 
akaratlanul Anna. Azután hirtelen észrevette, 
de már késő volt. Egészen belepirult.

— Megfogott a kedves néni!
. — „Ne látja édesem 1 Kár volt titko­

lóznia. Én mindent tudok. Tudom, hogy 
szereti Rágoldi Dezsőt s boldog, mert 6 is 
viszonozza.

— Ugy és mégis elment!
— Nem mondta meg hová ment?
— De igen! Hozzám jött és csak 

annyit súgott: Bocsásson meg Annus, hir­
telen távoznom kell. Holnap mindent meg­
magyarázok. Világért se nyugtalankodjék. 
Azért sietek el, hogy holnap nagy örömet 
szerezzek magának.

— Azt mondta!
— Igen!... De hát még sem tudott 

teljesen megnyugtatni. Mi az, ami ilyen 
hirtelen távozásra bírta s mennyiben függ 
ez össze az én boldogságommal ? .. . Nem 
vagyok nyugtalan, csak gondolkozóba ejtett, 
hogy miért ment el?

— Nem is aggodalmaskodik ?
— A legkevésbbé sem. Tudom nagyon 

jól, hogy Dezső szeret engem, tudom, hogy 
értem minden áldozatra kész lenne. Inkább 
a női gyöngeséggel járó kíváncsiság vezet, 
mikor azon gondolkozom, miért ment el 
olyan hirtelen ?

— Es maga is szereti kedvesem?
— Ha tagadnám is elárulnám. Sze­

retem.
— Talán már abban is megállapodtak, , 

hogy egymáséi lesznek ?
— Magunk közt igen. Kedves apámnak 

és mamámnak se lesz ellene kifogása. Mind­
ketten rokonszenveznek Dezsővel. Azt is 
tudják róla, hogy nemesi család sarja, nagy 
birtok ura és tetőtől-talpig nemes szivű 
ember.

A furfangos asszony alaposan kiszedett 
mindent a szép kis leányból, aki boldog 
volt, hogy Dezsőről beszélhetett. Kinyitotta 
a szivét és őszintén tárta fel szerelmét.

(Folyt, köv.)

|A Narnjat-Crén)?
aroszépltő és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan 
és sem higanyt, sem elmet 
nem tartalmaz, a legrövi­
debb idő alatt megszüntet 
mindenféle szeplőt, májfol­
tot, pattanást, bőratkát, 
(mitesser) s bőrbajokat. Ki­
simítja a ráncosodni kezdő 
arcbőrt s azt fehéré, simává 
és üdévé teszi. — Legjobb 
óvszer a szól és a nap 
befolyása ellen az arcra.
Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. — Hatása 

gyors és biztos.
Egy tégely Harmat-Créme I k.

Bészitőhelyc s főraktár
MIHALOVITS JENŐ gyágyféra

Debrecen, Főpiac 3l„ 
városházzal szemben.

Zalai tyárk taijár
három havi könyvviteli szaktanfolyama
1907« jam 3-án nyílik meg.

Tandíj 50 konona.
86 Nappali és esteli tanfolyam.
RßlrafäC ' naP°ntt 10—12 óráig. (Városi bér- 
UOIiaiao I palota 2. szám. ül, kapu 2. emelet.)

óriási a
oly otthonban, hol » gyermekek nem betegesek 
műn gyöngék és nem idegesek, hanem egészsé­
gesek, boldogok és állandóan jó kedélynek ör­
vendenek. A gyermekek gyógyítására és egész­
ségben tartására egyike a legjobb szereknek az 
alphosphersavas mész és nátron hozzáadásával 
készüld Scot t>f éle E tt 1 s i e, mely rendkívül 
erősítő és gyógyer «tjével a gyermeket gyorsan 
juttatja erőteljes egészséghez. — A Scott-félo 
Emu Is i o kellemes, édes izü, minélfogvakönv- 
nyea bevehető és mivel egyúttal feltétlenül 
könnyen emészthető is, az étvágyat gerjeszti és 
az összes emésztési szervek működését rendezi, 
hatásának erejében okvetlenül messze felülmúlja 
a közönséges csukamájolalat.

f
k Beett-féle Emuiéin valódiéi- 
gának jele a „hátán nagy csukahalat 
vivő Halász“ védjegy, ——--------

Ezen lapra való hivatkozással és 
*U1. levólbélyeg

beküldése ellenében mintával bér- 
mentve szolgál: -.................. ......... —

•sggpr- Dr* BUDAI EHIL „Városi gyógyszertára“,
mramtíT, zv„ vAom-tma 34/so.

Sgy ere Gti üveg ára- kor, már.
I' .:l*té *• s>£;mertári-ai, 4^,

, Egy gyakorolt megbízható pénz- 
tarnoknő, a ki családtagnak lesz 
tekintve, teljes ellátás mellett alkal­
mazást nyerhet

Slachta János
fűszer és vasüzletóben H.-Nánáson. 
Itt egy tnnuló is felvétetik. ,7

Nagyon szép úri ház
eladó a Lorántffy-utcában, három rendbeli 
úri lakosztálylyal. Minden lakáshoz sötét- 
és világos pince, fáskamrák, mosókonyha, 
jp vizű kút. Óriási nagy telek. Uj épület. 
Ára 11 ezer frt. Felvilágosítást nyújt a 
Nagy Lajos adásvételi irodája Csapó­
ul ca 13. szám,

tiltott ^LMélyen leszállított
árak

Különösen klemelendők:
75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr. 
Jó mosó vei ez és flanelek métere 25., 

28. és 32 kr.
120 cm. széles angol Cheviot 65., 75., 

80., 90 kr.
120 cm. széles tiszta gyapjú kockás 

Cheviot 70 kr.
1 drb. mosó zeflr blúz 70 kr.
1 drb flanel blúz 2 frt 9035 1

fekete és színes /ér/inyakkenöők
, óriási választékban, feltűnő olcsó arban.

Maradékok félárbao-
iSzabó Lajos Fiai,!
jÄ vászna, divat és .szőnyegáruház.
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UJ ÉMRE
legelőnyösebben vásárolhatunk

Kontsek Kornél
Rői- é$ éri étvatárnházában

Debrecen.

Alföldi TakarékpénztárA
L DEBRECEN,
MP 1 a c z-u toza. Saját fElfogad betéteket

Takarékpénztári köiyveoskékre ét Cheqneizáa 
Ura

kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre és folyóssámlákra i 
le|előnyösebb kamatláb mellett

Törlesitéses-kölcsönök
földbirtokokra s más Ingatlanokra«

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladásira.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hlvatateskaknifc

Kölcsönök
tőzsdén jegyzett értékapirokra, zátoflevelré 
valamint vidéki pénzintézetek réizvenyetkre.

Értékpapírok
éropénzek és külföldi bankjegyek beváltása és
eladása.

Hitelrészes
csoportbeli váltók leszámítolása 8888

Kölcsönöket ad
nyugdijk.pes köztisztviselőknek 10, 15 és 20 év 
törlesztésre.

Beraktároz
árukat és terményt saját raktáraiba és azokra
előleget is nyújt.

A Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték 
főelárusitó helye.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg áruház. 
Óriási választékban kaphatók
jtői és férfi téli Qäger) alsó ruházatok. 

Szőrme boák és gallérok
a legújabb formákban

Gyapjú téli kendők és sálak
olcsóbb és Himaláya minőségben a 
világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabású

franczia fűzők
egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.

Ja iegkitüüoub kavd.
Beismert legjobb teák.

Rumok, friss tea sütemények,
tollÉHÉIM® lBtolllä.

Seg.isztább törött fűszerek kaphatók
Fritsch Károly

fűszeráru üzletében
Főtér a Bikával szemben, 

k kWiel! KÁRPÁTI SAJT Ismét meiérkBiett.

Debreceni

Szőllő- és Bortermelő Szövetkezet
összes borainak egyedüli árusítása

Váray József kereskedösében.
Asztali veres bor 1 liter........................M flBér.
Ezer jó 1 liter.................... ... « • • • **
Rizling 1 liter....................................... ™ r
Pecsenye iior 1 liter.................... • • • »
Kitűnő Tramini 1 liter........................♦>
Chatenau Debrecen fél liter ..... 100 t>
Veres Asszu fél liter................\ . . 100 ,
Fehér Asszu fél liter............................200

11—12 11:eres ko sókban olősibb árak. 
Egyéb termékek.

Fehér Asztali uj bor t liter................ 56 fillér.
B agam éri asztali 6 bor 1 liter . • * • 04 
Diószegi 1905. évi saját termés 1 1. . 68 

„ 1903. „ „ 1 liter . 80
Rizling homoki 1 liter 
Diószegi rizling 1904. évisaj. term. I 1. 96 
Huday-M* Rizling 1901. évi term, 11.«
Ménes m.tgyarádi Siller 1 liter • • -
Szeghzórdi veres 1 liter........................
Magyarádi 1 liter....................................
Fzeijó 1904. évi 1 liter........................ JUJ
Ezerjó 1903. évi 1 liter........................
Furmint 1 liter . . • ............................
Tokaji pecsenyebor 1 liter . ... • JJ*
Többi különféle borról killán árjegyzéket kW » 

i íitray József kereskedése Piac-U. várost bérpalota.jj

8889

Zongora, cimbalom, 
jg|F_ begcűfl, harmonium s

^ ajásáékul

mám Keiársii I
möbartgorecy késititő tiz etében Pia:-utca 63., 
kaphatók. Fiók üzlet Józsei kir. h<rceg utca 
2. saját hág. Cimbalom vételnél ingyen tanitáe,

Donogán^Somos
^ Debrecen, Klstemplombazár. $

menyasszonyi kelengye 
Kői divat szövetek. 
Veiezek — Selymek

Úriási szőnyeg raktár!
11 LINOLEUM 11

Elismert kitűnő Baját termésű
Bagamérl borok

orsókban 27 és 30, üvegekben 28—32 kr. 
litere ként,

lel fűzt ő Mily pi Inka 11rt. W 1 W. 20 
Kisüsti szMrliim 80 kr. is 1 Irt.

IÍRR1Y jicflSNÁL tÚLCSEI-DTCA SAROK

Vidéki Polgároki
Ki akarja Intézetünk képviseletét 

átvenni?
Esetleg, mint mellékfoglalke*
zás is űzhető. Biztos jövedelmi 
forrás méiz nők részér# is. Kí­
vánatra tervezetet küldünk 
sorsjegyek részletff eté-re v 'ló 
eladásról.------- -

Jttüapesti polgári Takarékpéu. ár rt.
Budapest Koroposbnt 40.

Uj évi ajándékul
Szebbe í-Szebb

p ft üiilÖn leg essége fi,
0m aranynemüefi,

ezüst dísztárgyaü
legújabb kígyós kirékek, cigarett és 
szivar szelencék, gy önyörű pénztárcák 
séta és lovagló pálcák, toalett készle­
tek és mindene szakmához tartozó n

ajándéktárgyak a legolcsóbban
MP'TC/fe ékszerüzletében sze-

HOSE DEZSŐ rezhetők be.
Debreoen, Főtér, fiUmgarla mellett.)
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Leve leases.
CSINOS iparos fiatal ember óhajtana megismer* 

keclni szép fiatal szakácsnő vagy szobaiány- 
nyal. Levelűt „Egyszyrélünk“ jeligével kér a 
kiadóba. 219

HELYIK úri ember segítené anyagi helyzetében 
fiatal molett asszonykát, levelet a kiadóba 

. „Fehér szegfű oimre.

Ajánlat.

KERESEK jó menetelü nappali italmérési üzle-
19(}6 .december 29.

tem részére egy 
Cim a kiadóba.

ippa 
óvadékképes üzletvezetőt. 

213

TÖBB. rendbeli elegánsan bútorozott szobák 
kiadók esetleg mellékhelyiségekkel is Hatvan 
utca 42. szám. igg

EGY két szobából álló iroda helyiség azonnal 
kiadó a Hungária kávéaázban. 169

BÁJÁT termésű martin kai bor litere 26 kr. 
Szent Anna-utca 30. alatt kapható. 164-

83KIADÓ üzlethelyesóg Arpádtér 39.
BÚTOR, varrógép, tükör, képek, férfi és női- 

ruhák legolcsóbban Keisernól kaphatók heti 
1 kor. részletre. 82

BARÍSNYAKÜTo IPAR VaLLALAT. Haris-
nyák kötése és fejelése félvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. él 18

HÁJ! HAJ! Hajfonatok, parókák, haj betétek, 
copfok, frízeitek jutányosán, mindennemű haj­
munkákat készít Bocán Ferenc fodrász, Hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek. 9409

SELYEM kefe, chewreaux bőrcipő tisztítására 8 
1 koronáért kapható Stern József és Testvére f 
kefegyár rt. városi raktárában Piac-ir 22. 6

EGY középidejü iskolát végzett ember megfe­
lelő írással irodában szerény fizetéssel alkal-
juazást keres. Cim Busi utca 16. szám. 215

Eladás.
CSERÉPKALYHÁK teljesen nja* olcsón el­

adók. Görbe-utca 11 szám. Megtekinthető déli 
1—2 óra közt. gg

OLCSÓ ZSÍR eladás. 1 kiló finom házilag ol­
vasztott sertészsír 64 kr., ugyszinte fiatal 
sertés kus olcsón kapható. Karácsony és uj 

I évre finom malacok egészben és félbe, ne­
gyedrészbe vagy kilónként is legolcsóbb ár­
ban kaphatók. Csapó utca 68. 113

HATVAN-UTCAI ezőlőskertbe I. járásba 2 nyi­
las szőlő 7 ezer koronáért éladó. Ajánlatot a
kiadóba kérek „Szőlő“ jeligére. 91

SAJÁT termésű martinkai bor literje ó 36, uj
28 kr. eladó. Hunyadi-utca 21. sz. 186

EGY igen csinos ebédlői karos gáz csillár na­
gyot» jutányosán eladó. Cim a kiadóban. 226

EGY alig használt répavágó eladó. Péterfiá- 
utea 52. szám. 330

Äsztalosmöhely áthelyezés.

LEGNAGYOBB harisnya raktár legolcsóbb árak 
mindenfajta női, férfi és gyermek kötött ha­
risnyákban Márton Gyula divat és rövidáru 
üzleté ben, Piac-utca 9. Harisnya kötések és 
fejelések elvállaltalak. 9726

VASKÁLYHÁK, takaréktüzhelyek, főzőedények 
nagy választékban, jutányos árban kaphatók 
Kovács Gyula vasüzletében Bika szálloda mel­

lett. __________________ 9994
KEZDŐK alapos szakszerű hegedű oktatásban 

részeső hetnek. Cim a kiadóban. 217

Uj évi ajándékul
Inga és salon órák, pontos 

fíjíj zsebórák és szép ékszerek leg- 
Tjlli'l olcsóbban KÚRIÁN GYULA 
IM órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Javítások legolcsóbban jótállással.
FŰSZER kereskedő sedréd január 3-ára felvéte­

tik Vass István IP-Hadház. 214
FŰSZERKERESKEDŐ segéd ügyes detailsta, 

egy főtéri előkelő üzletbe azonnali belépésre 
felvétetik. Cim a kiadóban. 222

HOMOKKERTI bor 1 liier uj 52, ó 56 és 60.,
bakar 64 fillér Csokonai utca 13. 223

OKLEVELES fürdős és masszírozó ajánlkozik 
úri házakhoz. Szív utca 5, sz. 221

Rákóczy-u. 6. sz. alól
mttasztaSos műhelyemet
Mester- és Cserepes-utca sarok.

Tisztelettel
Kovács «W Aases®*

mti asztalos, Cserepes utca 17. sz.

870?

Két fiatal ember, ki kereskedel­
mit végzett helyben a Phönix biz­
tositő társaságnál mint

kezdő fizetéssel felvétetik.
Ajánlatod személyesen adandók át

Eladó ház
a Pat:?y telepen, 3 éves uj épület, 4 rend­
beli jftkesztálylyal. üvegezett zárt folyó­
st. Téglás kerítés. .Tó vizű kút. Rende­
seit és igen szép udvar. Ara 4200 forint. 
Jel világosi tást myujt a Nagy Lajos adás­
vételi irodája Csapó utca 13. szám.

szönveghAzI
NYÍREGYHÁZA egyik főutcáján egy 14 óy óta 

fennálló s jó vevőkörrel biró fűszer és cse­
mege üzlet más foglalkozás miatt átadó. Cim 
a kiadóban. 334

Kereslet.
FŰSZER üzletbe ügyes detailista segéd azon­

nali belépésre kerestetik. Cim a kiadóba. 207
"SZAKÁCSNŐK, kik elakamak állni adják be 

cimöket a kiadóba.
ELVESZETT egy kávébarna fiatal daxli~kutya’ 

Megtaláló nagy pénzjutalomban részesül Koa- 
suth-utca 20. alatt. 313

TAKARÍTÓNŐ, fiatal, tisztesőgos a délelőtti 
órakra kerestetik. Kigyó-utca 4L sz. 211

VARROLEÁNY, a ki jói tud várni bútorüzlet­
ben felvétetik. GYAKORNOK, akár fiatal em­
ber vagy leány szintén felvétetik, további 
ASZTA LOSS EQÉD, ki jól tud politúrozni és 
bútort javítani, alkalmazást kaphat Piac-utca 
71. ez. bútorüzlet. 319

EGY fiatal leány nevelőnői állást keres 1 vagy 
2 gyermek mellé, tud magyarul, németül, an­
golul. Cim Miklóe-utca 44. Debrecen. 216

Szőnyegek 
Posztó függönyök 

Plíis- és Selyem függönyök 
Csipke függönyök 

Ágy- és tszialterW 
Flanelltakarók 
Bútorszövetek

óriási választékban
kaphatók 1701

Bosznay3.és Társa
sz5nyefáruházában 

Debrecen. KossHóh.iifm K.

Szendrö Sándor
zongora és hamgMepkészita, I i

á
Ajánja legjobb gyártmányú*

zongoráit 
pianinóit

rramafOQjait
és nagyválasztéku

Iramaién- 
lemezeket.

Javításokat és hangolásokat gldnyis imán eszkteil.
Zongorák bérbe kaphatók.

OzWyiség Debma, Szt.-Anna-ötca 3. sz.

ajánljuk külön
r| r

melynek keretében törzsintézeteinkkel való 
kapcsolatunk révén, a legelőnyösebben bo­
nyolítunk le bármily termeszetfi jelzálog és 

személyhitelt.
K PMreroilei Piat-üíta 71.

Ügyvazető Hoffen Sándor.

A petróleum fogyasztó közönség- szi­
ves tudomására hozzuk, hpgy ezentúl 

állandóan

debreceni Kőolajipar r.-t
elsőrendű és szép fehérszlnfi pet­
róleum gyártmányait fogjuk tar­
tani, a mely gyártmányok jóval 
felülmúlják az ez idő szerint túl­
nyomóan forgalomban lévő sárga 
és sárgásszlnfl petróleumokat,

Nevezett Jgyár gyártmányaié
Háztartási petróleum: «£«
füstmentesen ég 1 liter 16 kr.
Irts petróleum
egyenletesen ég 1 liter 18 kr.

it a gyár különlegességét ajánljuk:
Rekord Király-olajat t,
szagtalanított petroleum, a mely 
nagy szalon körégő lámpákban 
kétszeres időtartammal és villany­
fénnyel ég, 1 liter 20 kr. Gazda­
ságok, iparmühelyek, iskolák és 
katonaság részére nagyobb vétel­
nél előnyárak. Tisztelettel

Deutsch Albert és pa Deutsch íajos
HutTM-fltM ft. 5Q

)


